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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, τόσο 
το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, όσο και το Πυροσβεστικό Σώμα κινούνται με γνώμονα 
τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης και αποτελεσματικότητας των 
πυροσβεστικών Υπηρεσιών, την προστασία του προσωπικού τους, καθώς και την 
εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων δυσκολιών και προβλημάτων αυτού, που τυχόν 
ανακύπτουν.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στην αύξηση της διαθεσιμότητας του προσωπικού για την 
επίτευξη της καλύτερης δυνατής επιχειρησιακής ετοιμότητας του Σώματος, επισημαίνεται ότι 
το Υπουργείο προβαίνει στην εκδήλωση όλων των, κατά περίπτωση, απαραίτητων ενεργειών 
αρμοδιότητάς του, συνεκτιμώντας όλες τις δυνατότητες και τις επιμέρους παραμέτρους και 
σύμφωνα με τον υλοποιούμενο προγραμματισμό του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος 
σε ανθρώπινους πόρους για τα επόμενα χρόνια. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι η εισαγωγή Δοκίμων Πυροσβεστών και Ανθυποπυραγών στις 
Σχολές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας με το σύστημα των πανελλαδικών εξετάσεων, 
εξασφαλίζει σε σημαντικό βαθμό την προσθήκη υπαλλήλων στο ανθρώπινο δυναμικό του 
Πυροσβεστικού Σώματος με μόνιμες και σταθερές εργασιακές σχέσεις, ενώ κατ’ εφαρμογή της 
υπ’ αριθ. 4894 από 16-03-2018 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1125) Κοινής Υπουργικής Απόφασης, στο ήδη 
υπάρχον αξιόμαχο μόνιμο προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος, πρόσφατα εντάχθηκε 
σημαντικός αριθμός Πυροσβεστών, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, ενισχύοντας με 
τον τρόπο αυτό σημαντικά το πυροσβεστικό δυναμικό. Επίσης, υπενθυμίζεται η πρόσφατη 
ανανέωση της θητείας 1.500 πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης για δύο έτη και με 
εξάμηνες - αντί πεντάμηνες συμβάσεις. 

Αναφορικά με την εκπαίδευση των πυροσβεστικών υπαλλήλων, εφαρμογής τυγχάνουν οι 
διατάξεις σχετικής Εγκυκλίου του Πυροσβεστικού Σώματος αναφορικά με τη βελτίωση της 
επαγγελματικής και μορφωτικής στάθμης του προσωπικού αυτού. Επίσης, στο πλαίσιο της δια  
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βίου εκπαίδευσης και διαρκούς επιμόρφωσης, εκπονούνται νέα, βελτιωμένα και 
επικαιροποιημένα προγράμματα τόσο σε κεντρικό όσο και σε περιφερειακό επίπεδο, ενώ 
στελέχη του Σώματος συμμετέχουν σε αντίστοιχα όμοια του εξωτερικού προς το σκοπό της 
ανταλλαγής γνώσεων, πρακτικών και εμπειριών με στελέχη άλλων χωρών και ιδιαίτερα 
κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Πέραν αυτού και ως προς τα διαθέσιμα (κατά τα έτη 2010-2018) εναέρια μέσα για την 
επιχειρησιακή κάλυψη της χώρας, γνωρίζεται ότι, πλέον των πέντε (5) ιδιόκτητων 
ελικοπτέρων του Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς και των αεροσκαφών και ελικοπτέρων που 
διατίθενται, κατ’ έτος, από τα Γενικά Επιτελεία Αεροπορίας και Στρατού, αντίστοιχα, ο 
σχεδιασμός αεροπυρόσβεσης υποστηρίζεται και από μισθωμένα ελικόπτερα βαρέως και 
μεσαίου τύπου. Υπενθυμίζεται ότι, το Πυροσβεστικό Σώμα ασκεί τον επιχειρησιακό σχεδιασμό 
και έλεγχο όλων των εμπλεκομένων στην κατάσβεση πυρκαγιών πτητικών μέσων, ενώ το 
Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας έχει την πτητική και τεχνική εκμετάλλευση των αεροσκαφών 
(συντήρηση μέσων). 

Συγκεκριμένα, για το τρέχον έτος, εγκρίθηκε η ανάθεση των διαδικασιών αφενός μεν για 
τη μίσθωση τεσσάρων (4) ελικοπτέρων βαρέως τύπου και εννέα (9) μεσαίου τύπου στην 
Υπηρεσία NATO/NSPA (ΑΔΑ: ΩΑΡ3465ΧΘ7-Ω4Δ και ΑΔΑ: 6ΖΘΟ465ΧΘ7-Δ5Σ), αφετέρου δε 
για την παροχή υπηρεσιών επισκευής - συντήρησης των ιδιόκτητων ελικοπτέρων της 
Υπηρεσίας Εναερίων Μέσων Σωμάτων Ασφαλείας και την προμήθεια των σχετικών ειδών, για 
το χρονικό διάστημα από 06/06/2017 μέχρι τέλους του ίδιου έτους, καθώς και για το έτος 
2018, ομοίως από την ως άνω Υπηρεσία (ΑΔΑ: ΩΜΚ4465ΧΘ7-ΜΩΘ). 

Αξίζει δε να σημειωθεί ότι, λόγω της έκτακτης ανάγκης αντιμετώπισης του κινδύνου 
καταστροφικών πυρκαγιών στην περιοχή της Αττικής αλλά και στις υπόλοιπες περιοχές της 
χώρας, διαπιστώθηκε ότι συντρέχουν οι προϋποθέσεις για την άσκηση του δικαιώματος 
προαίρεσης και, ως εκ τούτου, αποφασίσθηκε η διενέργεια της μίσθωσης και πέμπτου 
ελικοπτέρου βαρέως τύπου, στο πλαίσιο της αρχικής σύμβασης και στα όρια της δαπάνης του 
ήδη εκδοθέντος Χρηματικού Εντάλματος Προπληρωμής (Χ.Ε.Π.) μέσω της ίδιας διαδικασίας 
(ΑΔΑ: 66Ο9465ΧΘ7-ΠΝΗ). 

Επιπροσθέτως, τονίζεται ότι οι, ανά την επικράτεια, πυροσβεστικές Υπηρεσίες διαθέτουν 
ικανό αριθμό οχημάτων διαφόρων κατηγοριών, ενώ αποτελεί διαρκή διαδικασία η 
προετοιμασία και -κατά περίπτωση- υποβολή προτάσεων προμήθειας μηχανολογικού 
εξοπλισμού στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων και ειδικότερα των επιχειρησιακών προγραμμάτων του Εθνικού Στρατηγικού 
Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.), περιόδου 2014-2020. Στο σημείο αυτό, άξιο μνείας αποτελεί 
το γεγονός της ενίσχυσης, κατά την τελευταία τετραετία (2015-2018), του Πυροσβεστικού 
Σώματος με αξιόλογο αριθμό πυροσβεστικών οχημάτων διαφόρων τύπων. Ταυτόχρονα, 
καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και προωθούνται προς υλοποίηση τόσο οι 
εργασίες συντηρήσεων και επισκευών των διαθέσιμων οχημάτων και του μηχανολογικού 
εξοπλισμού, όσο και οι υπόλοιπες ανάγκες των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος σε 
υλικά και μέσα, προκειμένου να επιτυγχάνεται η μέγιστη δυνατή επιχειρησιακή ετοιμότητα. 
Παράλληλα, σημειώνεται ότι οι διατιθέμενες στο Πυροσβεστικό Σώμα πιστώσεις ενισχύονται 
με βάση τις διαδικασίες του άρθρου 59 του Ν. 4270/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 143), όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, ενώ οποιαδήποτε μεταβολή του προϋπολογισμού υπόκειται σε 
έλεγχο από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. 
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Τέλος, διευκρινίζεται ότι οι εγγεγραμμένες πιστώσεις στον τακτικό Προϋπολογισμό 
Εξόδων του Πυροσβεστικού Σώματος, αναφορικά με τις δαπάνες εκπαίδευσης του 
προσωπικού και συντήρησης των πυροσβεστικών οχημάτων, παρουσιάζουν σημαντική 
αύξηση κατά την τελευταία τετραετία (2015-2018) σε σχέση με το προηγούμενο αντίστοιχο 
χρονικό διάστημα, λαμβάνοντας υπόψη την υφιστάμενη δημοσιονομική κατάσταση.  

 
 H ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ 

 


		2018-10-17T17:28:46+0300




